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2019年四川省成都市事业单位《职业能力倾向测试》精选题

一、言语理解与表达。本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最

恰当的答案。

1、经中国灾害防御协会        的《公众防灾应急手册》日前由华中师范大学出版社在武汉出版。据了

解，此手册工作启动于 2005年，由华中师范大学、武汉大学、华中科技大学、中国地质大学、湖北省地震局、

湖北省公安厅等相关专家共同        而成。

下列选项中，最适合填入横线的是（    ）。

A、审订 编撰

B、审订 编写

C、审定 编写

D、审定 编撰

2、阅读是心灵的旅行，但一些党员干部却觉得马列经典等著作已经老旧落伍。阅读它们于工作无益、故

而最多将其视为“差事”，        ，蜻蜓点水，浅尝辄止。更有甚者，不看马列不说，反而        研究厚

黑学、风水学。

填入横线部分最恰当的一项是（    ）。

A、浮光掠影 热衷

B、烟消云散 热忱

C、洞察秋毫 热忱

D、雪泥鸿爪 热衷

3、服装厂的工人们用了一年的时间，到处        资金，购买了必需的材料。帮助工厂        了难关，

重新产生了效益。填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。

A、收集 渡过

B、筹集 渡过

C、收集 度过

D、筹集 度过

4、下列各句中，没有语病的一项是（    ）。

A、某地警方 23日说，一辆旅游观光客车当天上午在首都马尼拉遭劫持，车上有 25名乘客，其中大部分

是中国香港游客

B、今年以来，H市药品监管部门共检药品经营企业 2909家，对 218个违规品种作下柜处理。这体现了政

府对制假贩假发现一个就坚决查处一个，绝不姑息，绝不手软，表明了政府查处大案要案的决心

C、在市中心广场，1500多位志愿者和各界市民代表欢聚一堂，参加了奥运会志愿者招募工作启动仪式
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D、不仅美国金融危机显示了“美国神话”的脆弱性，引发了外界对美国发展模式的怀疑，而且还暴露了

当前世界金融体系存在的一些根本性问题

5、下列选项中有歧义的一项是（    ）。

A、橡木桶作为一种储酒容器，人们在很早之前就已经开始使用了

B、公司今年的营业额超过历史最高水平 100万

C、近年来，古巴加快了石油开采方面的国际合作

D、铁路资源的匮乏，多年来对于客运来说是“一票难求”

6、发生在农村道路上的交通事故居高不下。究其原因，有管理不善和设施不足的因素，也有人的主观松

懈因素。设施方面，虽然近年来通村公路建设不断完善，路面硬化率和通车里程都有了显著提升，但农村公路

设计等级不高、安全防护设施和标志标线不完善甚至缺失，在许多地方依然是普遍问题。而在管理方面，县乡

公路里程太多，一线交警大部分部署在城区，真正用于维护村镇交通安全的警力少之又少，执法手段也十分有

限，使得村镇道路的交通执法常常处于缺位状态。

根据文意，接下来最有可能讨论的是（    ）。

A、应该努力加强农村人口的交通安全意识

B、交通管理部门应科学分配警力和资源

C、农村交通安全的管护需要因势利导

D、最大限度减少非法营运才能安全出行

7、食客也称门客、家臣，战国至汉初又称舍人，为王公贵族的侍从宾客、亲近左右的通称。在先秦，士

人阶层分为四等，第一等为学士，第二等为策士，第三等为方士或术士，食客在士人阶层中处在最底一等。由

于士人本身就是最低等级的贵族，所以食客也就是最接近庶人的社会阶层。

这段话主要叙述的是（    ）。

A、介绍食客的其他称谓

B、食客的定义及其地位

C、食客是社会阶层中的最低等级

D、士人阶层的不同等级

8、思想者常常要寻找历史的证据，这些历史在古代中国是有重量的，不止是一种装饰或记忆，先王之道

和前朝之事已经是确认意义的一种标志和依据，这种心理就是中国文化自身惰性的深层原因，这在先秦时代就

已经如此。······是因为当时的思想者相信，是非善恶自古以来就是泾渭分明，道德的价值、意义与实

用的价值、意义并行不悖地从古代传至当代，所以《国语》里说“赋事行刑，必向于遗训，而咨于故实。”

这段文字主要说的是：（    ）

A、历史在古代中国是有重量的
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B、历史在中国古代具有权威性和自明性

C、历史为中国古代行刑提供了神圣依据

D、古代中国人相信古已有之的事情才具有合理性与合法性

9、大抵经商者都不愿做蚀本买卖，故很需动点“活络脑筋”。而那些“舶来品”的制造商们，别出心裁、

独运匠心，讲究商品品牌名称的翻译，不失为一种聪明之法、生财之道，致使他们“门庭兴旺、生意兴隆”，

较之平庸乏味的品牌名称，可谓略胜一筹、棋高一着。

短文意在说明（    ）。

A、商人的脑筋都很灵活

B、“舶来品”更好赚钱

C、商品品牌名称需要讲究

D、商人都有生财之道

10、在公共场合演讲，有的人长篇大论，滔滔不绝；有的人则把自己的意思浓缩成一句话，而这句话犹如

一粒沉甸甸的石子，在听众平静的心湖里激起层层波浪，让人称道与回味。1936年 10月 19日，在上海各界

人士公祭鲁迅先生的大会上，我国著名新闻记者、政治家邹韬奋先生发表了仅仅 33个字的演讲：“今天天色

不早，我愿用一句话纪念先生：许多人是不战而屈，鲁迅先生是战而不屈。”

这段话的主要意思是（    ）。

A、邹韬奋先生对鲁迅先生的敬仰

B、鲁迅先生的精神值得我们学习

C、对一些不战而屈的人的批评

D、邹韬奋先生的演讲简短而深刻

11、国外某些教育专家认为，数学和物理学科搞竞赛最合适，出的试题不要求学生具备教材范围以外的知

识，只要求机智和进行独特思考的能力。可是化学竞赛要拟出这样的试题，实际上是不可能，因为要做到这一

点，学生就要具备超过教材范围的知识。至于生物、历史、地理学科，这种竞赛将变成考核知识的渊博程度，

不能测量学生的能力和才智。国外某些教育专家认为：        。

下列选项中，填入画横线部分最恰当的一句是（    ）。

A、生物、历史、地理学科不适合搞竞赛

B、数学和物理学科搞竞赛最合适

C、竞赛并不适合所有学科

D、化学学科不适合搞学科竞赛

12、禽流感，全名鸟禽类流行性感冒，是由病毒引起的动物传染病，通常只感染鸟类，少见情况会感染猪。

禽流感病毒高度针对特定物种，但在罕有情况下会跨越物种障碍感染人。
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这段话主要表达的观点是（    ）。

A、禽流感的定义

B、禽流感罕见情况下会感染人

C、禽流感是流行性感冒

D、禽流感通常只会感染鸟类

13、人际关系不仅对调节人们的日常生活有重要作用，而且对身心健康也有很大影响。研究表明，缺乏良

好人际关系的人，往往健康状况欠佳，而且死亡率要比其他人高出 2倍多。人际关系的失调，随着紧张、激动、

恼怒、委屈、忧伤、悲观、自责等情绪的变化，都会导致神经系统的一系列反应，进而影响机体的正常生理过

程，降低人体的免疫功能，使躯体出现疾病。这段文字意在说明（    ）。

A、人际关系失调，可能导致人体免疫功能下降

B、人际关系与人的情绪变化相关

C、人际关系与身心健康关系密切

D、良好的人际关系有利于个人工作发展

14、一方面，对历史事实本身的铺陈和考证，固然足以让我们窥视到部分的真相，但要是缺少了价值评判

的介入，零散的历史事实很难得以串联起来，从而让我们看到历史内在的来龙去脉。然而，另一方面，如果我

们只是片面地强调价值诠释，将历史事实完全作为挪用的对象，随意进行阐释，那么历史也就极有可能在这种

任意解读之下，沦落为政治冲突和思想冲突的“婢女”。本段文字讨论的是（    ）。

A、历史事实与价值诠释都应该注重

B、历史事实与价值诠释之间的矛盾

C、片面强调价值诠释会导致历史的任意解读

D、历史事实不能缺少价值评判的介入

15、平流层中臭氧的减少与人类活动密切相关，无论是制冷剂氟利昂类物质，还是工业生产和使用的氯氟

碳化合物，都是臭氧层的最大敌人。因此，“填补”臭氧层空洞，需要全人类的共同努力。下列俗语中，与这

段文字含义最接近的是（    ）。

A、打铁还需自身硬

B、解铃还须系铃人

C、姜还是老的辣

D、留得青山在，不怕没柴烧

16、现实生活中，一些“高文凭”的人，在实际工作中却显现出“低能力”的状况，就揭示出“唯文凭取

才”的片面性。因此，MBA毕业生虽然头上有着耀眼的光环，但毕竟还只是从大学“熔炉”里刚刚出来的“钢

坯”，能否变成“好钢”，还需要不断地“打磨”——磨去浮躁和骄气，练就成熟和理性。要让年轻人多了解
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情况，多积累经验，以务实的精神去求得扎实的作为、最终把他们锤炼成可以独当一面的将才、帅才。这段话

的主旨是（    ）。

A、MBA毕业生有着耀眼的光环

B、现在文凭与能力是名不副实的

C、高文凭的年轻人需要多实践

D、高学历的学生应该得到重用

（一）

1.人生本来就是一种较广义的艺术。每个人的生命史就是他自己的作品。这种作品可以是艺术的，也可以

不是艺术的，正犹如同是一种顽石，这个人能把它雕成一座伟大的雕像而另一个人却不能使它“成器”，分别

全在性分与修养。知道生活的人就是艺术家，他的生活就是艺术作品。

2.过一世生活好比做一篇文章。完美的生活都有上品文章所应有的美点。

3.第一，一篇好文章一定是一个完整的有机体，其中全体与部分都息息相关，不能稍有移动或增减。一字

一句之中都可以见出全篇精神的贯注。比如陶渊明的《饮酒诗》本来是“采菊东篱下，悠然见南山”，后人把

“见”字误印为“望”字，原文的自然与物相遇相得的神情便完全丧失。这种艺术的完整性在生活中叫做“人

格”。凡是完美的生活都是人格的表现。大而进退取与，小而声音笑貌，都没有一件和全人格相冲突。不肯为

五斗米折腰向乡里小儿，是陶渊明的生命史中所应有的一段文章，如果他错过这一个小节，便失其为陶渊明。

下狱不肯脱逃，临刑时还叮咛嘱咐还邻人一只鸡的债，是苏格拉底的生命史中所应有的一段文章，否则他便失

其为苏格拉底。这种生命史才可以使人把它当作一福图画去惊赞，它就是一种艺术的杰作。

4.其次，“修辞立其诚”是文章的要诀，一首诗或是一篇美文一定是至性深情的流露，存于中然后形于外，

不容有丝毫假借。情趣本来是物我交感共鸣的结果，景物变动不居，情趣亦自生生不息。我有我的个性，物也

有物的个性，这种个性又随时地变迁而生长发展。每人在某一时会所见到的景物，和每种景物在某一时会所引

起的情趣，都有它的特殊性，断不容与另一人在另一时会所见到的景物、和另一景物在另一时会所引起的情趣，

完全相同的。毫厘之差，微妙所在。在这种生生不息的情趣中。我们可以见出生命的造化。把这种生命流露于

语言文字就是好文章；把它流露于言行风采，就是美满的生命史。

5.        俗滥就是自己没有本色而蹈袭别人的成规旧矩。西施患心病，常捧心颦眉，这是自然的流露，

所以愈增其美。东施没有心病，强学捧心颦眉的姿态，只能引人嫌恶。在西施是创作，在东施便是滥调。滥调

起于生命的枯竭，也就是虚伪的表现。“虚伪的表现”就是“丑”，克罗齐已经说过。“风行水上，自然成纹”

。文章的妙处如此，生活的妙处也是如此。在什么地位，是怎样的人，感到怎样情趣，便现出怎样言行风采，

叫人一见就觉其谐和完整，这才是艺术的生活。

6.俗语说的好，“惟大英雄能本色”，所谓艺术的生活就是本色的生活。世间有两种人的生活最不艺术，

一种是俗人，一种是伪君子。“俗人”根本就缺乏本色，“伪君子”则竭力遮盖本色。俗人迷于名利，与世浮
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沉，他们的大病是生命的枯竭。“伪君子”则于这种“俗人”的资格之上，又加上“沐猴而冠”的伎俩。他们

的特点不仅见于道德上的虚伪；一言一笑，一举一动，都叫人起不美之感。谁知道风流名士的架子之中掩藏了

几多行尸走肉？无论是“俗人”或是“伪君子”，他们都是生命上的“苟且者”，都缺乏艺术家在创造时所应

有的良心。像柏格森所说的他们都是“生命的机械化”，只能作喜剧中的角色，生活落到喜剧里去的人大半都

是不艺术的。

17、关于“不肯为五斗米折腰是陶渊明生命史中应有的一段文章”的原因的说法符合文意的是（    ）。

A、完美的生活都是人格的表现

B、这样才能体现陶渊明艺术生活的完整性

C、不肯为五斗米折腰正是陶渊明人格的体现

D、每个人的生命史就是由他自己的行为所书写

18、关于“完美的生活与上品文章具有相似性”的说法与文意不符的是（    ）。

A、都需要表现本色，不加修饰

B、都忌讳模仿和抄袭

C、都需要真情实意

D、都需要保持整体与局部的一致性

19、要在划线的位置添加一个句子，最恰当的是（    ）。

A、文章忌俗滥，生活也忌俗滥

B、“风行水土，自然成纹”，文章与生活都应如此

C、虚伪的表现就是俗滥

D、要过本色生活，忌俗滥

20、根据文意，下列说法错误的是（    ）。

A、若是写为“悠然望南山”，诗人所表达的自然相得就被淡化了

B、情趣应该是物我交感的个性化的东西

C、东施效颦、沐猴而冠都是生命枯竭的表现

D、文中“本色的生活”就是指不迷于名利的淡泊生活

（二）

1.“每个人都将拥有自己的基因组序列，并且可以将这些信息装在一个 U盘中。”——生物医学家曾这样

给我们描绘一幅美妙的蓝图，当脱氧核糖核酸（DNA）测序变得很廉价时，这一天就真的不远了。人们将知道

自身面临的疾病风险，从而帮助医生和自己预防或治疗这些疾病。然而一项新的研究却给这种全基因组测序对

每个人都很有用的说法泼了一盆冷水。

2.在过去的几年里，随着研究人员加速捕捉隐藏在普通疾病背后的 DNA，有关基因组医学的希望正变得日
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益高涨。那些所谓的全基因组关联研究已经找到了与疾病（如癌症和糖尿病等）相关的许多遗传标记。然而与

这些标记相关的风险通常都相当低，往往只比没有这些标记的人高一点。尽管如此，许多科学家仍然希望一旦

他们找到了一种疾病的全部遗传标记，包括那些具有高风险的罕见标记，则有些人所携带的全部风险会高到

（两倍于正常的风险）足以值得采取有针对性的预防措施。

3.然而新的研究表明，尽管所有的疾病风险标记能够被找到，但大多数人面临的遗传风险依旧相对较低。

这一结论源自美国约翰斯·霍普金斯大学癌症遗传学家和同事进行的一项研究。

4.这项研究表明，在最好的情况下，大多数人将携带一种基因组类型，从而使得他们患上一种疾病的风险

显著升高。但研究人员还对其他 23种疾病进行了阴性测试，尽管这些受试者随后会患上其中的一种疾病。

Vogelstein说，所以一项阴性测试不应哄骗人们获得一种虚假的安全感。但也有少数的例外——在那些最终

患上甲状腺自身免疫性疾病、I型糖尿病、阿尔茨海默氏症，以及冠心病（男性）的受试者中，有 75%的人具

有一个阳性的遗传测试。

5.Vogelstein表示：“我们并不是说全基因组测序毫无意义。”他在 4月 2日于芝加哥召开的美国癌症

研究协会年会上报告了这一研究成果，当天的《科学一转化医学》杂志也刊登了该项研究。但 Vogelstein说：

“它并不能可靠地预测人们会患上何种疾病或死于何种病。”建模的结果可以帮助医疗机构“得到最划算的收

获”。他说，至少对于那些没有关于某种疾病的强大家族病史的人来说，“他们可能想要付费成为一名健身房

的会员”，这样可以帮助他们预防许多疾病，而不是对一个病人的基因组进行测序。

6.然而澳大利亚昆士兰大学的遗传学家 Peter Visccher认为，基因组测序仍将成为临床医疗中的例行公

事，这是因为它对于识别那些处于不常见疾病的风险当中——例如炎症性肠病——且具有很大遗传成分的人而

言具有重要价值。他说：“因为促进它的技术的不懈驱动，基因组医学将是无法阻挡的。”

21、本文主要说明的是（    ）。

A、凭借基因序列可以预知自己的健康状况

B、基因组测序对个人都很有用的说法遭到质疑

C、每个人都拥有自己的基因组序列

D、基因组测序仍将成为临床医疗中的例行公事

22、下用关于基因组的说法错误的是（    ）。

A、基因组测序不能可靠地预测人们会患上何种疾病

B、新的研究表明，基因组测序毫无意义

C、阴性测试并不意味着受试者一定不患某种疾病

D、每个人的基因组序列有可能被装在一个 U盘里

23、基因组测序遭质疑的原因是（    ）。

A、遗传测试能够预测哪些病人将会生病
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B、人们对基因组医学的希望越来越大

C、找到疾病风险标记并不意味着遗传风险较高

D、基因组测序是临床医疗中的例行公事

24、根据文意，下列说法错误的是（    ）。

A、对基因组测序的质疑得到了研究人员的完全赞同

B、科学家希望找到一种疾病的全部遗传标记

C、一些和疾病相关的遗传标记已经被研究人员找到

D、研究人员正在加速捕捉普通疾病背后的 DNA

25、根据文意，下列推断正确的是（    ）。

A、基因组测序是一幅美妙的蓝图

B、阴性测试会给人带来安全感

C、在临床医疗中，基因组测序可能有较大价值

D、找到高风险标记让疾病的治疗变得容易

二、数量关系。在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计算出答案。

26、四个学生进行数字游戏，规则为：在 1，2，3，······，55，56这 56个自然数中，相邻两个

数之间任意添加“+”或“—”号，然后求其代数和，四个人得到的结果分别是 11，279，1340，1634，老师

检查后指出，只有一个结果是正确的，则这个结果是（    ）。

A、11

B、1340

C、279

D、1634

27、小王家住电梯公寓的 3楼，某天他下班回家发现因为停电只能爬楼梯回家。当小王用时 1分钟到达家

门口时，发现忘记带钥匙，于是只能继续向上爬楼梯到居住在同一栋楼的父母家取备用钥匙，小王以同样的速

度上下楼梯，当他拿到钥匙后立刻返回 3楼，已知他取钥匙用时 4分钟。则小王父母家住在（    ）楼。

A、8

B、9

C、7

D、10

28、某厂三台机器同时出了故障。修复这 3台机器花费的时间分别为 5分钟，6分钟，8分钟，每台机器

停产 1分钟给工厂造成经济损失 100元，维修组依次维修了这 3台机器，合理安排维修顺序能减少经济损失。
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经济损失最小为（    ）元。

A、3000

B、1900

C、2400

D、3500

29、有一对父子，4年前，父亲的年龄是儿子年龄的 4倍，今年，父亲年龄是儿子年龄的 3倍，则（    

）年后，父亲的年龄是儿子年龄的 2倍。

A、4

B、12

C、8

D、16

30、红队和蓝队从相距 20km的两地相向而行，裁判以 10km/h的速度在两队之间往返联络。红队和蓝队出

发后半个小时，裁判开始出发，已知红队的速度是 13km/h，蓝队是 12km/h，问当两队相遇时，裁判共行了（  

  ）千米。

A、8

B、4

C、5

D、3

31、某大学有正副教授共 350人，其中副教授中有 23%的是女性，教授中女性的人数恰好是副教授中女性

人数的一半。那么教授中有（    ）人是男性。

A、23

B、77

C、127

D、177

三、判断推理。本部分包括图形推理、定义判断、类比推理和逻辑判断四种类型的试题，在四个选项中选

出一个最恰当的答案。

32、庄稼：水稻：秸秆正确选项为（    ）。

A、鲸鱼：蓝鲸：鲸须

B、牧场：牛群：牛尾

C、水塘：鲤鱼：鱼籽

D、植物：松树：水杉
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33、完璧归赵：战国（    ）

A、纸上谈兵：三国

B、多多益善：宋朝

C、指鹿为马：秦朝

D、狐假虎威：春秋

34、（    ）对于 数据，相当于 疏导 对于（    ）。

A、网络：疏通

B、调查：堵塞

C、分析：交通

D、计算机：河道

35、（    ）对于 轻蔑，相当于 教唆 对于（    ）。

A、轻视：妨碍

B、谄媚：挑拨

C、谄媚：阻碍

D、阿谀：挑拨

36、针对拆迁成本过快上升的现象，该市将通过调控和平衡拆迁安置补偿水平，制定合理可操作措施，控

制拆迁成本。房地产经理人联盟秘书长陈某表示，拆迁成本是土地成本的一部分，政府如果想控制房价，势必

要控制土地成本。控制土地成本则需控制拆迁成本。由此可推出（    ）。

A、只要控制了拆迁成本，房价就肯定会降下来

B、拆迁成本就该由政府部门买单

C、高房价与拆迁成本没有关系

D、拆迁成本增高了土地成本导致了房价高涨

37、最近研制了一种自动照相机，凭借其对速度的敏锐反应，当违规超速的汽车经过镜头时，它会自动按

下快门，在某条单向行驶的公路上，一个小时内，这架照相机拍下了 50辆超速汽车的照片，从这架照相机出

发，在这条公路前方的一公里处，一群交通警察在隐蔽处对超速汽车进行目测，在上述同一个小时中，某个警

察测定共有 25辆汽车超速通过，由于经过自动照相机的汽车一定经过目测处，因此可以推断，这个警察的目

测准确率不高于 50%，要使题干的推断成立，必须假设的是（    ）。

A、在上述一个小时中，在照相机前超速的汽车到目测处不会超速

B、在警察目测定位超速的汽车中，包括在照相机处不超速，而到目测处超速的汽车

C、在警察目测定为超速的汽车中，包括在照相机处超速而到目测处不超速的汽车

D、在上述一个小时中，在照相机前超速的汽车都一定超速通过目测处
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38、某市出租车经营价格即将举行听证会，由于油价上涨，按照物价局拟定的新方案，出租车的运营将取

消基价公里内“一公里三元”的分段价格；同时将“两公里内五元”调整为“两公里内六元”。调查显示，该

市 95%以上的出租车司机反对出租车车价上涨，因为涨价将导致乘客减少，但反对涨价并不意味着他们愿意降

低收入。以下选项如果为真，最能解释出租车司机的这种看似矛盾的态度的是（    ）。

A、出租车司机希望减少向出租车公司缴纳的月租金，由此消除油价上涨的影响

B、出租车涨价，使得油价上升的成本全部由消费者承担

C、调查显示，所有的消费者都反对出租车涨价

D、该市公交车的月票价格上调了，但普通车票的价格保持不变

39、某次台球比赛的参赛者或者来自 a俱乐部，或者来自 b俱乐部，大多数参赛者都是职业选手，张华是

业余选手，但不是来自 b俱乐部，如以上条件成立，下列选项中可以推出的是（    ）。

A、不管张华参没参加这次台球比赛，他都来自 a俱乐部

B、张华没有参加这次台球比赛

C、张华有没有参加这次台球比赛我们并不清楚

D、如果张华也参加了这次台球比赛，他就来自 b俱乐部

40、有人认为，流动摊贩合法化，是有助于鼓励弱势群体自主创业，开创一条畅通的就业渠道，而有人认

为流动摊贩合法化不利于管理，下列选项如果为真，将有力的加强上述反对者的是（    ）。

A、公共空间是属于全体公民的，不能让给某一特定的阶层群体

B、流动摊贩的流动性本身就大，无固定场所的经营行为，加大了城管的执法难度

C、流动摊贩合法化实际上是为他们创造了一个合法的有保障和受扶助的经营环境

D、流动摊贩合法化有助于缓解城管部门与流动摊贩之间的尖锐矛盾

41、太阳能热水器不耗费电能，所以如果人们都只用太阳能热水器，不用耗电的电热水器，可以节省不少

电费，下列选项中是上述论证所依赖的假设的是（    ）。

A、太阳能热水器的功用，至少和电热水器一样

B、人们是想减少电费，水费等

C、太阳能热水器不比电热水器便宜

D、人们常用电就可以减少环境污染

参考答案

1、B

第一空，A、B项“审订”即审阅订正，侧重在“订”，即修改、订正其中的差错，不强调意见的最后确

定。C、D项“审定”为审查决定，侧重在“定”，即审查后作出决定、评定，强调意见的最后确定。《公众

防灾应急手册》应由协会进行修改、订正其中的差错，出版社进行最终定稿。保留 A、B项，排除 C、D项。
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第二空，A项“编撰”意为编辑、撰写，可以撰写部分自己的观点。B项“编写”意为就现有材料整理成

书。《公众防灾应急手册》将各类灾害和伤害事件的应对之策整理成册，侧重客观性，对应 B项，排除 A项。

故正确答案为 B。

【文段出处】《<公众防灾应急手册>在武汉出版》

2、A

第一空，文段指出一些党员干部觉得马列经典落伍，便对其态度敷衍。“差事”“蜻蜓点水”“浅尝辄止”

之间用逗号隔开，表并列，故空处所填应与这三个词语同义。A项“浮光掠影”比喻观察不仔细或印象不深刻，

同义，保留；B项“烟消云散”意为像烟和云消散一样，比喻事物消失无余，C项“洞察秋毫”形容人目光敏

锐，任何细小的事物都能看得清楚，D项“雪泥鸿爪”比喻往事的痕迹，均不符合文意，排除。

第二空，将 B项代入验证。“热衷”与“研究”搭配，表达十分喜欢厚黑学、风水学，与对马列敷衍的态

度形成鲜明对比，符合文意。

故正确答案为 A。

【文段出处】《别冷落了马列经典的原乡》

3、B

第一空，所填词语与“资金”进行搭配。A、C项“收集”意为使聚集在一起；B、D项“筹集”意为筹措

聚集，在“收集”基础之上了筹措之意，多与资金搭配，与文意相符，保留，排除 A、C项。

第二空，所填词语与“难关”进行搭配。B项“渡过”通常用于空间方面，可与“难关”“危机”“困难”

等搭配，当选；D项“度过”通常用于时间方面，如“度过童年时光”“欢度春节”，与“难关”搭配不当，

排除。

故正确答案为 B。

4、A

B项，成分残缺，缺少宾语“态度”，应为“这体现了政府······绝不手软的态度”。

C项，表意不明，无法区分是 1500多位志愿者和数量不明的各界市民代表，还是志愿者和市民代表一共

1500多位。

D项，语序不当，关联词与主语顺序颠倒，应将“美国金融危机”置于“不仅”之前。

故正确答案为 A。

5、B

B项有歧义，可以理解为历史最高水平是 100万，今年公司的营业额超过了它，也可以理解为今年公司的

营业额比历史最高水平多 100万。

故正确答案为 B。

6、B
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重点关注尾句，尾句指出由于真正用于维护村镇交通安全的警力少，执法手段有限，村镇道路的交通执法

常处于缺位状态。因此文段接下来最有可能讨论解决村镇道路交通执法缺位的对策，即交通管理部门应科学分

配警力和资源，对应 B项。

A项“农村人口的交通安全意识”尾句并未提及，与尾句话题不一致，排除；

C项“因势利导”无中生有，且与 B项相比表述不明确，排除；

D项“非法营运”与尾句话题不一致，排除。

故正确答案为 B。

【文段出处】《交通安全待“下乡”》

7、B

文段为并列结构，首句为“食客”下定义，而后讲述“食客”的地位，概括全文，即介绍“食客”的定义

及其地位，对应 B项。

A项，对应文段首句，为食客定义中的一方面，表述片面，排除；

C项，根据“食客在士人阶层中处在最底一等”“食客也就是最接近庶人的社会阶层”可知，食客是士人

阶层中的最低等级，而非社会阶层，偷换概念，排除；

D项，对应文段第二句，文段讲述“士人阶层的不同等级”只是为了说明食客位于士人阶层的最低一等，

非重点，且表述片面，排除。

故正确答案为 B。

【文段出处】《先秦的食客》

8、B

文段首句提出中心：“这些历史在古代中国是有重量的······先王之道和前朝之事已经是确认意义

的一种标志和依据”，随后进行解释说明，并用《国语》中的话举例论证。故文段为总-分结构，意在说明历

史在中国是有重量的、有确认意义的。B项的“权威性”“自明性”分别是文段“有重量的”“确认意义的”

的同义替换，当选。

A、C两项“有重量的”“为古代行刑提供依据”均仅为文段描述的其中一方面，表述片面，排除；

D项，文段中心在于“历史”，而非“古代中国人”，且“合理性与合法性”表述不准确，排除。

故正确答案为 B。

【文段出处】《知识史与思想史》

9、C

文段首先指出，大抵经商者需动点“活络脑筋”，进而论述“舶来品”的制造商们，讲究商品品牌名称的

翻译，比平庸乏味的品牌名称更高明，故文段重在说明需要讲究商品品牌名称，对应 C项。

A项，“商人脑筋灵活”为文段背景，非重点，排除；
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B项，“‘舶来品’更好赚钱”未体现文段主题词“商品品牌”，排除；

D项，“商人都有生财之道”，缺少文段主题词“商品品牌”，排除。

故正确答案为 C。

10、D

文段开篇比较说话滔滔不绝和言简意赅的两种人，认为后者更让人称道和回味，而后讲述邹韬奋纪念鲁迅

先生的演讲简短而深刻，对应 D项。

A、B、C三项均仅说明邹韬奋先生纪念鲁迅先生的演讲内容的不同方面，未体现文段重点“把自己的意思

浓缩成一句话”“让人称道与回味”，偏离文段中心，排除。

故正确答案为 D。

11、C

横线放在结尾，总结前文。文段开篇指出竞赛只要求机智和进行独特思考的能力，数学和物理学科最合适，

接着说化学不具备出题的条件，生物、历史、地理学科不能测量能力和才智，故横线处应表现竞赛并不适合所

有学科，对应 C项。

A、B、D三项均仅是前文论证的部分内容，表述片面，不能作为总结，排除。

故正确答案为 C。

12、A

文段依次介绍了禽流感的全名、发病原因、易感物种，是用简短的话对禽流感的特征进行概括，是下定义

的一般写法，而 B、C、D三项分别是禽流感的一个特征，均仅是定义的其中一方面，表述片面，排除。

故正确答案为 A。

【文段出处】《禽流感》

13、C

文段开篇提出观点，即强调人际关系对身心健康有很大影响。随后通过“研究表明”来进行解释说明，缺

乏良好的人际关系会对身心健康造成的一系列负面影响。故文段为“提出观点-解释说明”的结构，重点在总，

即人际关系对身心健康有很大影响，对应 C项。

A、B两项，文段重在强调人际关系对身心健康有影响，“人际关系的失调导致降低人体的免疫功能”

“引起情绪变化”均为解释说明中的内容，非重点，排除；

D项，“有利于个人工作发展”文段中未提及，无中生有，排除。

故正确答案为 C。

【文段出处】《20 个健康生活新概念》

14、A

本题需将行文脉络和重点词语结合进行分析。文段第一句强调光有历史事实但缺少价值评判是不行的，第
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二句强调光有价值评判但缺少历史事实也是不行的，故文段应为“一方面······另一方

面······”引导的并列结构，重点强调历史事实和价值评判都很重要都不可缺少，对应 A项。

B项，“矛盾”指非此即彼的关系，文段强调的是历史事实和价值诠释都应该被注重，二者为共存关系，

表述错误，排除；

C、D两项，均为并列表述的一方面，表述片面，排除。

故正确答案为 A。

【文段出处】《礼崩乐坏与<左传>的历史叙事》

15、B

文段为分总结构，开篇介绍背景“臭氧的减少与人类活动密切相关”，随后通过关联词“因此”进行总结，

即需要人类共同努力“填补”臭氧层空洞。B项，“解铃还须系铃人”比喻谁引起的问题需要谁去解决，对应

人类造成臭氧层空洞，需要人类“填补”，符合文意，当选。

A项，“打铁还需自身硬”，意为在炼铁时要用到的榔头得比铁自身更硬，引申为律人必先律己，与文意

无关，排除；

C项，“姜还是老的辣”，比喻长者有经验，办事老练，不好对付，或比喻人在某方面有资历有经验，办

事稳重老练，或比喻事物在某方面发展成熟、较为完善，与文意无关，排除；

D项，“留得青山在，不怕没柴烧”，比喻只要还有生命，就有将来和希望。与文意无关，排除。

文段未提到“自律”“有经验”“希望”等话题。

故正确答案为 B。

【文段出处】《臭氧层正逐步恢复》

16、C

文段开篇介绍背景并引出问题，即“唯文凭取才”是片面的，接着通过 MBA毕业生的例子来进一步解释说

明，最后提出对策，指出“要让年轻人多了解情况，多积累经验”，即文段重点，对应 C项。

A项，为举例说明中的内容，非文段重点，排除；

B项，根据“一些‘高文凭’的人，在实际工作中却显现出‘低能力’的状况”可知，选项为问题的表述，

非重点，排除；

D项，“应该得到重用”文段未提及，无中生有，排除。

故正确答案为 C。

【文段出处】《“好钢”不怕“打磨”》

17、C

对应第 3段的内容。文段开篇指出“一篇好文章一定是一个完整的有机体”，不能有任何移动或增减，随

后通过指代词“这种”来引出文段中心，即“这种艺术的完整性在生活中叫做‘人格’”，最后通过陶渊明不
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为五斗米折腰的例子进一步论证人格对人物的重要性。根据后文“如果他错过这一个小节，便失其为陶渊明”

可知，陶渊明不为五斗米折腰成就了陶渊明本身，是其完整人格的体现，对应 C项。

A项，文段用陶渊明不为五斗米折腰的例子意在说明陶渊明具有人格，而非“完美的生活”，排除；

B项，“陶渊明艺术生活的完整性”对应前文提到的后人误改陶渊明《饮酒诗》诗句的例子，非文段重点，

排除；

D项，未体现主题词“人格”，与文意不符，排除。

故正确答案为 C。

【文段出处】《“慢慢走，欣赏啊！”——人生的艺术化》

18、A

“完美的生活与上品文章具有相似性”对应文段中的第 2段，下文展开具体论述。

A项，对应第 6段“俗语说的好，‘惟大英雄能本色’，所谓艺术的生活就是本色的生活”，即需要表现

本色，但“不加修饰”文中并未体现，当选。

B项，对应第 5段“俗滥就是自己没有本色而蹈袭的成规旧矩”，表明要保持本色，不要模仿抄袭，符合

文意，排除；

C项，对应第 4段“一首诗或是一篇美文一定是至性深情的流露”，符合文意，排除；

D项，对应第 3段“一篇好文章一定是一个完整的有机体，其中全体与部分都息息相关，不能稍有移动或

增减”，表明整体和局部是相一致的，符合文意，排除。

本题为选非题，故正确答案为 A。

【文段出处】《“慢慢走，欣赏啊！”——人生的艺术化》

19、A

划线位置位于第 5段句首，起到总领全文的作用，需概括文段主旨。后文“俗滥就是自己没有本色而蹈袭

的成规旧矩”提出关键词“俗滥”，并用东施效颦的例子进一步论证，接着提出“文章的妙处如此，生活的妙

处也是如此”进行点题，说明文章、生活都要忌俗滥，A项与文段主旨一致，且形式上构成对应，当选。

B项，未体现关键词“俗滥”，排除；

C项，文段主旨是文章、生活都要忌俗滥，选项表述非重点，排除；

D项，文段强调文章、生活都要忌俗滥，选项仅提到生活忌俗滥，表述片面，排除。

故正确答案为 A。

【文段出处】《“慢慢走，欣赏啊！”——人生的艺术化》

20、D

A项，对应第 3段“比如陶渊明的《饮酒诗》······原文的自然与物相遇相得的神情便完全丧失”，

符合文意，排除；
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B项，对应第 4段“情趣本来是物我交感共鸣的结果······完全相同的”，符合文意，排除；

C项，“东施效颦”对应第 5段“在西施是创作，在东施便是滥调。滥调起于生命的枯竭”；“沐猴而冠”

对应第 6段“俗人迷于名利，与世浮沉，他们的大病是生命的枯竭。‘伪君子’则于这种‘俗人’的资格之上，

又加上‘沐猴而冠’的伎俩”。可知二者皆是生命枯竭的表现，符合文意，排除；

D项，对应第 6段“艺术的生活就是本色的生活。世间有两种人的生活最不艺术，一种是俗人，一种是伪

君子。‘俗人’根本就缺乏本色，‘伪君子’则竭力遮盖本色。”因此，“本色的生活”既不可迷于名利，也

不能虚伪，选项表述片面，不符合文意，当选。

本题为选非题，故正确答案为 D。

【文段出处】《“慢慢走，欣赏啊！”——人生的艺术化》

21、B

文段属于总分结构，第 1段指出“每个人都将拥有自己的基因组序列”，并据此知道自身面临的疾病风险，

通过转折关联词“然而”引出文段重点：“一项新的研究却给这种全基因组测序对每个人都很有用的说法泼了

一盆冷水”，即新的研究质疑全基因组测序对每个人都很有用，下文则通过实验研究和举两位科学家的看法对

该观点进行具体论证，对应 B项。

A、C项，对应第 1段“每个人都将拥有自己的基因组序列······人们将知道自身的疾病风险”，

在文章转折词之前，非重点，排除；

D项，对应第 6段，为未来展望，非重点，排除。

故正确答案为 B。

【文段出处】《个人基因组测序预测能力遭质疑》

22、B

A项，根据第 5段“但 Vogelstein说：‘它并不能可靠地预测人们会患上何种疾病或死于何种病。’”

可知，与文意相符，排除；

B项，根据第 5段“我们并不是说全基因组测序毫无意义”可知，选项说法与文意相悖，当选；

C项，根据第 4段“但研究人员还对其他 23种疾病进行了阴性测试，尽管这些受试者随后会患上其中的

一种疾病”可知，与文意相符，排除；

D项，根据第 1段“每个人都将拥有自己的基因组序列，并且可以将这些信息装在一个 U盘中。”可知，

与文意相符，排除。

本题为选非题，故正确答案为 B。

【文段出处】《个人基因组测序预测能力遭质疑》

23、C

根据第 1段最后“一项新的研究却给这种全基因组测序对每个人都很有用的说法泼了一盆冷水”可知，新
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的研究使基因组测序遭质疑，根据第 3段“研究表明”后的内容“尽管所有的疾病风险标记能够被找到，但大

多数人面临的遗传风险依旧相对较低”可知，找到疾病风险标记并不意味着遗传风险较高，对应 C项。

A、B、D项体现基因组测序的优势，而非质疑基因组测序的原因，排除。

故正确答案为 C。

【文段出处】《个人基因组测序预测能力遭质疑》

24、A

A项，根据第 5段“我们并不是说全基因组测序毫无意义”及第 6段“澳大利亚昆士兰大学的遗传学家

Peter Visccher认为，基因组测序仍将成为临床医疗中的例行公事”可知，基因测序仍在被使用，“质疑得

到完全赞同”错误，当选；

B项，根据第 2段“许多科学家仍然希望一旦他们找到了一种疾病的全部遗传标记”可知，与文意相符，

排除；

C项，根据第 2段“那些所谓的全基因组关联研究已经找到了与疾病（如癌症和糖尿病等）相关的许多遗

传标记”可知，与文意相符，排除；

D项，根据第 2段“随着研究人员加速捕捉隐藏在普通疾病背后的 DNA”可知，与文意相符，排除。

本题为选非题，故正确答案为 A。

【文段出处】《个人基因组测序预测能力遭质疑》

25、C

A项，根据第 1段“‘每个人都将拥有自己的基因组序列，并且可以将这些信息装在一个 U盘中。’——

生物医学家曾这样给我们描绘一幅美妙的蓝图”可知，人的基因组序列可以装在一个 U盘中是一幅美妙的蓝图，

而非“基因组测序是一幅美妙的蓝图”，表述错误，排除；

B项，根据第 4段“所以一项阴性测试不应哄骗人们获得一种虚假的安全感”可知，说法错误，排除；

C项，根据第 6段“基因组测序仍将成为临床医疗中的例行公事······具有重要价值”可知，说法

正确，当选；

D项，根据第 2段“许多科学家仍然希望一旦他们找到了一种疾病的全部遗传标记，包括那些具有高风险

的罕见标记······有针对性的预防措施”可知，科学家“希望”找到一种疾病的全部遗传标记以采取有

针对性的预防措施，而非“找到高风险标记让疾病的治疗变得容易”，表述错误，排除。

故正确答案为 C。

【文段出处】《个人基因组测序预测能力遭质疑》

26、B

从 1到 56这 56个自然数中有 28个奇数和 28个偶数，根据“和差同性”可知，不论“ ”或“ ”号放

在哪两个数之间，其计算结果必为偶数，可排除 A、C项；再假设添加的全部是“ ”号，根据等差数列求和
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公式计算其最大值 ，排除 D项。

故正确答案为 B。

27、C

小王从 1楼爬到 3楼需爬 2层，用时 1分钟，可知小王爬楼速度为 分钟/层。爬楼取钥匙再返回

用时 4分钟，又因为小王爬楼速度不变，所以他向上爬楼时间为 分钟，所爬的楼层数 层，

小王从 3楼向上爬，因此小王的父母住在 层。

故正确答案为 C。

28、D

每台机器停产 1分钟损失 100元，若要经济损失最小，只需三台机器停产的总时长最小，因此需要优先维

修花费时间最短的机器。先维修花费时间为 5分钟的机器，三台机器共停机 分钟，损失

元，再维修花费时间为 6分钟的机器，两台机器停机时间共 分钟，损失

元，最后维修余下的一台机器，这台机器停机 8分钟，损失 元。综上，共计损失

元。

故正确答案为 D。

29、B

设今年儿子的年龄为 岁，父亲的年龄为 岁，根据 4年前的年龄关系有 ，解得

，则儿子今年 12岁，父亲今年 36岁，假设 n年后父亲年龄是儿子的 2倍，有 ，

解得 。

故正确答案为 B。

30、D

根据相遇问题的基本公式 可知红、蓝两队相遇的时间 小时，裁判在

两队出后半个小时后出发，则裁判行走的时间 小时，行进的路程 km。

故正确答案为 D。

31、C

副教授中有 的是女性，则副教授的总人数是 100的倍数，女性副教授的人数应是 23的倍数；又因为

女教授人数是女副教授的一半，则女副教授的人数应为偶数，那么副教授的总人数应为 200的倍数。正副教授

总共 350人，副教授总人数只可能是 200人，则教授人数 人，男性教授人数

人。

故正确答案为 C。

32、A
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第一步：判断题干词语间逻辑关系。

水稻是庄稼的一种，二者为种属关系；秸秆是水稻植株的一部分，二者为组成关系。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：蓝鲸是鲸鱼的一种，二者为种属关系，鲸须是蓝鲸身体的一部分，二者为组成关系，与题干逻辑关

系一致，当选；

B项：牛群在牧场里，二者为对应关系，牛尾与牛群没有明显的关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：鲤鱼在水塘里，二者为对应关系，有的鲤鱼会产出鱼籽，二者为对应关系，与题干逻辑关系不一致，

排除；

D项：松树是植物的一种，二者为种属关系，松树与水杉是两种不同的树木，二者为并列关系，与题干逻

辑关系不一致，排除。

故正确答案为 A。

33、C

第一步：判断题干词语间逻辑关系。

完璧归赵的故事发生于战国时期，二者为对应关系。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：纸上谈兵的故事发生于战国而不是三国，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：多多益善的故事发生于西汉而不是宋朝，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：指鹿为马的故事发生于秦二世时期，与题干逻辑关系一致，当选；

D项：狐假虎威是先秦时期的寓言故事，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 C。

34、C

逐一代入选项。

A项：数据通过网络进行传输，疏导与疏通是近义关系，前后逻辑关系不一致，排除；

B项：调查数据，二者为动宾关系，疏导与堵塞是反义关系，前后逻辑关系不一致，排除；

C项：分析数据，二者为动宾关系，疏导交通，二者为动宾关系，前后逻辑关系一致，当选；

D项：计算机可以分析、储存数据，二者为对应关系，疏导河道，二者为动宾关系，前后逻辑关系不一致，

排除。

故正确答案为 C。

35、C

逐一代入选项。

A项，轻视和轻蔑都有小看、蔑视的意思，所以二者为近义关系，教唆指的是诱使别人做坏事，妨碍是阻
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碍别人做事，语义上有反义关系，前后逻辑关系不一致，排除；

B项，谄媚指的是巴结讨好别人，而轻蔑是看轻别人，所以二者为反义关系，教唆和挑拨都是诱使别人，

二者是近义关系，前后逻辑关系不一致，排除；

C项，谄媚与轻蔑是反义关系，阻碍与教唆是反义关系，前后逻辑关系一致，当选；

D项，阿谀是奉承别人，与轻蔑是反义关系，教唆与挑拨是近义关系，前后逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 C。

36、D

日常结论题，根据题干信息逐一分析选项。

A项：题干中提到拆迁成本和房价为最后一句，想控制房价，势必要控制土地成本，这说明土地成本是房

价升降的一个重要因素，但并不能说明其是唯一因素，导致房价上涨还有其他的原因，选项表述过于绝对，无

法推出，排除；

B项：题干中并未提及拆迁成本该由谁买单的问题，无中生有，排除；

C项：根据第二句话可知，控制房价，势必要控制土地成本，控制土地成本则需控制拆迁成本，说明房价

与拆迁成本有着密切的关系，表述错误，排除；

D项：根据第二句话可知，拆迁成本是土地成本的一部分，控制土地成本能够对房价产生影响，由此可以

得出拆迁成本对房价产生影响，能够推出，当选。

故正确答案为 D。

37、D

第一步：找出论点和论据。

论点：警察的目测准确率不高于 。

论据：一种自动照相机，凭借其对速度的敏锐反应，当违规超速的汽车经过镜头时，它会自动按下快门，

在某条单向行驶的公路上，一个小时内，这架照相机拍下了 50辆超速汽车的照片，从这架照相机出发，在这

条公路前方的一公里处，一群交通警察在隐蔽处对超速汽车进行目测，在上述同一个小时中，某个警察测定共

有 25辆汽车超速通过，由于经过自动照相机的汽车一定经过目测处。

第二步：逐一分析选项。

A项：照相机前超速的汽车到目测处不会超速可以推断到目测处的超速车辆原本就比照相机前的车辆少，

说明警察的目测准确率数据不可靠，无法使题干的推断成立，排除；

B项：警察目测定为超速的汽车中有在照相机处不超速，而到目测处超速的汽车，说明比较的样本数量不

同，不能得出准确数值，无法使题干的推断成立，排除；

C项：警察目测定为超速的汽车中有照相机处超速，而到目测处不超速的汽车，说明比较的样本数量不同，

不能得出准确数值，无法使题干的推断成立，排除；
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D项：在照相机前超速的汽车都一定超速通过目测处给题干的推断增加了限定条件即通过警察目测和自动

照相机的超速车辆数量一样，确保了准确率的真实性，属于必要条件加强，可使题干的推断成立，当选。

故正确答案为 D。

38、A

第一步：找出题干矛盾。

出租车司机反对出租车车价上涨但同时又不愿意自己降低收入。

第二步：逐一分析选项。

A项：减少向出租车公司缴纳月租金的这种方式既可以不因车价上涨而流失顾客，又可以消除油价上涨带

来的损失，稳定司机的收入，这可以很好的解释了出租车司机为什么既反对涨价又不愿意降低自己收入的矛盾

心态，可以解释题干的矛盾，当选；

B项：出租车涨价，使得油价上升的成本全部由消费者承担，根据题干，这样做势必会流失大量的顾客，

这很好地解释了出租车司机因为担心涨价导致顾客减少而反对涨价，但并没有提到如果不涨价的话怎样弥补因

油价上涨而带来的损失，从而不降低自己的收入，不能解释，排除；

C项：所有的消费者都反对出租车涨价，说明出租车如果涨价会导致顾客流失，这可以解释出租车司机因

为担心涨价导致顾客减少而反对涨价，但并没有提到如果不涨价的话怎么样弥补因为油价上涨带来的损失，从

而不降低自己的收入，不能解释，排除；

D项：公交车的月票价格与出租车司机的矛盾无关，不能解释，排除。

故正确答案为 A。

39、C

第一步：翻译题干。

①参赛者 a俱乐部或 b俱乐部

②大多数参赛者 职业选手

③张华是业余选手且不来自 b俱乐部

第二步：逐一分析选项。

A项：根据③可知，张华是业余选手，并不来自 b俱乐部，要想推出张华在 a俱乐部，结合①，需要补充

条件：张华是参赛者，该项说不管张华是不是参赛者，他都来自 a俱乐部，与题干信息不符，无法推出，排除；

B项：根据②大多数参赛者是职业选手得出有的参赛者是职业选手，有的无法推出某个，无法确认张华是

否参赛，无法推出，排除；

C项：根据③可知，张华不来自 b俱乐部，但他是否来自 a俱乐部不清楚，所以对于①的后半句无法否定，

故不能确定张华是不是参赛者，可以推出，当选；
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D项：翻译为张华参赛 张华来自 b俱乐部，根据③可知，张华不来自 b俱乐部，与题干不符，无法推出，

排除。

故正确答案为 C。

40、B

第一步：找出论点和论据。

论点：不支持流动摊贩合法化

论据：流动摊贩合法化不利于管理

题干的论点是通过说明流动摊贩合法化的不利之处，从而反对流动摊贩合法化，题干没有明显论据，可以

通过补充论据的方式进行加强。

第二步：逐一分析选项。

A项：该项讲述的是公共空间不能让给某一特定群体，到底是哪个群体并未明确说，与题干论点无关，不

能加强，排除；

B项：流动摊贩特点是流动性大和无固定场所，给执法增加了难度，说明了流动摊贩合法化不利于管理，

补充了论据，可以加强，当选；

C项：该项讲述的是流动摊贩合法化的好处，支持了流动商贩合法化，反驳了题干观点，排除；

D项：流动摊贩合法化有助于缓解城管部门与流动摊贩之间的尖锐矛盾，该项讲述的是流动摊贩合法化的

好处，支持了流动摊贩合法化，排除。

故正确答案为 B。

41、B

第一步：找出论点和论据。

论点：太阳能热水器不耗费电能，所以如果人们都只用太阳能热水器，不用耗电的电热水器，可以节省不

少电费。

论据：无

问前提，只有论点，不能搭桥，优先考虑必要条件。

第二步：逐一分析选项。

A项：论点说的是人们都只使用不耗费电能的太阳能热水器，可以节省不少电费，热水器的功用与论点所

述无关，无法成为假设，排除；

B项：人们都只使用不耗费电能的太阳能热水器就是因为人们是想减少电费，可以成为假设，当选；

C项：太阳能热水器不比电热水器便宜与论点所述的电能耗费以及节省费用无关，无法成为假设，排除；

D项：环境污染与论点所述节省费用无关，无法成为假设，排除。

故正确答案为 B。
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